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Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.966.2025/In-408-25/SW
Warszawa, 25.11.2025 r.      

Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 13461 Pana Posła Roberta Warwasa wraz z grupą posłów w sprawie wdrożenia 
w szkołach średnich i technikach programu „OPW z dronem”

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 13461 Pana Posła 
Roberta Warwasa wraz z grupą posłów w sprawie wdrożenia w szkołach średnich i technikach programu 
„OPW z dronem”, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Założeniem projektu „OPW z dronem” jest utworzenie w 16 szkołach ponadpodstawowych (po 1 z 
każdego województwa) prowadzących Oddziały Przygotowania Wojskowego (OPW) maksymalnie 30-
osobowych grup szkoleniowych (grup dronowych), składających się z uczniów – ochotników klas II i/lub 
III liceum oraz III i/lub IV technikum OPW (po jednej w każdej ze szkół).

Typując 16 szkół, uwzględniono przede wszystkim najwyższe wyniki rekrutacyjne uczniów 
i absolwentów OPW do Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej wśród placówek prowadzących OPW, a 
także rok rozpoczęcia przez nie działalności w tym zakresie. Dodatkowo, brano pod uwagę możliwości 
infrastrukturalne placówki – zarówno przestrzeń zewnętrzną, umożliwiającą prowadzenie szkolenia i 
realizację lotów (np. boisko, plac musztry), jak i zaplecze pod dachem (np. sala sportowa). Istotnym 
kryterium było również zatrudnianie co najmniej jednego nauczyciela lub koordynatora posiadającego 
uprawnienia do pilotowania bezzałogowych statków powietrznych (A1/A2/A3) albo wykazującego 
indywidualne predyspozycje i gotowość do podjęcia szkolenia w tym zakresie.

Zgodnie z powyższym zostały wytypowane następujące szkoły:
1. I Liceum Ogólnokształcące PUL im. 111 Eskadry Myśliwskiej w Wołominie, woj. mazowieckie;
2. Liceum Ogólnokształcące im. Rotmistrza Witolda Pileckiego w Zespole Szkół Ogólnokształcących i 

Zawodowych w Ciechanowcu, woj. podlaskie;
3. Zespół Szkół Akademickich im. Obrońców Wisły 1920 r. we Włocławku, woj. kujawsko-pomorskie;
4. Zespół Szkół Ponadpodstawowych im. Włodzimierza Mykietyna w Skórczu, woj. pomorskie;
5. Liceum Ogólnokształcące w Zespole Szkół im. Wojciecha Korfantego w Rybniku. Zakład 

Doskonalenia Zawodowego w Katowicach, woj. śląskie;
6. Niepubliczne Technikum Zawodowe w Starachowicach, woj. świętokrzyskie;
7. Zespół Szkół Nr 2 im. Sybiraków w Nowym Sączu, woj. małopolskie;
8. Zespół Szkół Ekonomicznych i Mundurowych im. gen. W. Andersa w Chełmie, woj. lubelskie;
9. Zespół Szkół Ponadpodstawowych Nr 1 im. Tadeusza Kościuszki w Tomaszowie Mazowieckim, woj. 

łódzkie;
10. Liceum Ogólnokształcące im. 9. Braniewskiej Brygady Kawalerii Pancernej im. Króla Stefana 

Batorego w Braniewie, woj. warmińsko-mazurskie;
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11. II Liceum Ogólnokształcące w Zespole Szkół Rolniczych w Prudniku, woj. opolskie;
12. Zespół Szkół Technicznych w Pile, woj. wielkopolskie;
13. Zespół Szkół Licealnych im. Bolesława Chrobrego w Leżajsku, woj. podkarpackie;
14. II Liceum Ogólnokształcące im. Cypriana Kamila Norwida w Stargardzie, woj. zachodniopomorskie;
15. Technikum Nr 6 w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Gorzowie Wielkopolskim, 

woj. lubuskie;
16. VII Liceum Ogólnokształcące w Legnicy, woj. dolnośląskie.

Dotychczas nie poniesiono kosztów prowadzenia projektu „OPW z dronem”. Z kolei w 2026 r. przewiduje 
się finansowanie przedmiotowego programu w formie dotacji celowej w kwocie ok. 1,6 mln zł. Szczegóły 
dotyczące postępowania ze sprzętem pochodzącym z dofinansowania zostaną ujęte w umowach 
dotacyjnych, które planuje się zawierać w 2026 r.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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